



新华社/图

王大雷立功了，于海立功了！  
我们没有给沙特人任何的机会！  
伟大的中国门将！他继承了中国队光荣的传统。  
傅玉斌、区楚良、江津在这一刻灵魂附体！  
王大雷一个人他代表了中国足球悠久的历史 and 传统，在这一刻他不是一个人在战斗，他不是一个人！  
王大雷生日快乐！  
中国队万岁!!!!!!  
万岁!!!!!!

## 亚洲杯首轮，国足1:0沙特，破解魔咒 “雷神”护法，“大海”淘“沙”

昨天 17:00，2015 年澳大利亚亚洲杯小组赛 B 组展开首轮争夺，中国男足在布里斯班迎战沙特队。43 分钟，吴曦禁区前沿突破后射门稍稍偏出。61 分钟，任航放倒哈扎兹被判点球，王大雷神勇扑出哈扎兹的点球。81 分钟，于海左脚重炮任意球折射破门。90 分钟激战，国足 1:0 击败沙特取得开门红。这是亚洲杯历史上中国队首次击败沙特，也是在国际 A 级赛中对阵沙特的 18 年首胜。

■ 钱智琛 整理

### 比赛恰逢生日，王大雷拯救国足

尤其值得一提的是，昨天恰逢王大雷的生日，在这场比赛中，王大雷取代了国家队多年的主力门将曾诚，出现在国家队的首发阵容中。

在这个扑救之前，王大雷的心态是非常放松的，他还甚至笑着和球门后的球童聊了几句，在哈扎兹准备主罚的时

候，王大雷也非常平静。实际上，哈扎兹的这个点球，在即将出球的时候有一个小小的停顿，但王大雷不为所动，结果哈扎兹反而受到了干扰，主罚的点球质量并不是很高，王大雷则较为轻松地扑了出去。这是一个斗智斗勇的点球，王大雷笑到了最后。

这个神奇的扑救，挽救了中国队，王大雷的扑救价值更甚于于海的进球。赛后，队友们纷纷和王大雷拥抱，进球的于海更是第一时间走向王大雷，和他拥抱在一起。当然，其中绝对少不了任航，他在赛后也对王大雷表示了感谢。

### 天佑国足？于海进球前险被换下

于海的绝杀进球让国足出线形势大好，更奇妙的是，于海险些就没有机会绝杀沙特，他本是要被刘彬彬换下的，但梅方的意外受伤打乱了佩兰的换人计划，于海留了下来，这才有了随后

的“好运绝杀”！

赛后新闻发布会上，佩兰证明了这一点，有记者直接向佩兰提问：是否就是因梅方的受伤而放弃了换下于海的计划。佩兰坦言“确实如此”。

此情形不由让球迷想起 2010 年邓卓翔绝杀法国的那场比赛，该场第 67 分钟，中国队获任意球，当时国足本要用刘建业换下邓卓翔，但邓卓翔摇头做出了“等一等再换”的手势，这“一等”就等出了惊喜，他的任意球打出精彩弧线，攻破了法国队的球门。

### 后两轮拿两分，便确保晋级

B 组首轮，国足及乌兹别克斯坦以 1:0 的相同比分，分别击败沙特以及朝鲜，在小组出线权的竞争中占据先手，只要后两轮再拿两分，便可确保晋级，即便是一平一负，也有晋级希望，当然，我们期待国足下轮拿下乌兹别克，提前一轮杀进淘汰赛。

## 兰帕德澄清转会“罗生门”

### 本赛季结束加盟纽约

兰帕德和曼城的转会问题至今疑点重重，众说纷纭。如今兰帕德亲自站出来澄清，他表示和纽约确实达成承诺协议，赛季后就会前往美国，而曼城也承认在兰帕德合同问题上误导了球迷。声明全文如下：

“近期我看到了一些媒体的不实报道，在此我要进行澄清。

上赛季和切尔西的合同结束后，我和纽约城达成了一个承诺协议，那就是自 2015 年 1 月起加盟该队，并效力两年。这之后曼城提供给我一个随队训练以及比赛的机会保持状态。

目前我在曼城效力的时间延长了，

本赛季结束后我就会回到纽约城，在这个过程中，为了达成最完美的解决方案，每个人都保持着良好的沟通。

我对即将加盟纽约感到兴奋，我会为了让纽约城成为 MLS 中最成功的球队奉献自己的一切。

最后，感谢支持我的球迷，祝愿你们 2015 年健康快乐。”

曼城也对兰帕德的情况作了说明，他们承认兰帕德与纽约城的合同是从 2015 年 1 月才开始生效，此前宣称 2014 年的租借是错误的，兰帕德合同中并无中断条款，从 2015 年 1 月起曼城将继续租兰帕德至赛季结束。

星报综合

## 乒乓球世界杯

### 中国横扫进男团决赛

昨天，2015 年国际乒联团体世界杯赛在迪拜展开男子团体半决赛，樊振东和张继科在前两场单打中均以 3 比 0 获胜，许昕/樊振东经过五局苦战以 3 比 2 险胜黄圣盛/江宏杰，中国队以 3 比 0 击败中华台北队率先挺进决赛。

中国队在半决赛中派出了樊振东、张继科和许昕，中华台北队出场的是江宏杰、陈建安和黄圣盛。首场比赛在樊振东和江宏杰之间进行，开场后樊振东就积极上手抢攻，他迅速控制场上主动权，11 比 4，他先胜一局。这之后的比赛中，江宏杰虽然增多了凶搏，但樊振东从容应对，牢牢控制着比赛，11 比 4、11 比 5，他又胜两局以 3 比 0 获胜，中国队以 1 比 0 领先。

许梅

## 霍巴特赛资格赛 安徽小花朱琳挑落 4 号种子

星报讯（记者江锐）1 月 10 日，WTA 国际巡回赛霍巴特莫里拉国际赛展开女单资格赛第二轮的争夺，安徽小花朱琳在先输一盘的情况下，最终以 2:6、6:3、6:4 逆转了资格赛 4 号种子、俄罗斯美女迪亚琴科，成功闯进资格赛最后一轮。

为了给本赛季的首项大满贯赛事澳网热身，刚刚参加了深圳公开赛的朱琳，又和队友一起马不停蹄地赶到澳大利亚参加比赛。本场比赛，朱琳进入状态较慢，以 2:6 交出了首盘。第二盘朱琳凭借多破发一次优势领先。接下来，朱琳逐渐找回了状态，以 6:3 扳回一盘。决胜盘，朱琳破发得手，以 6:4 拿下胜利，携女单两连胜晋级资格赛决胜轮。

目前排名 132 位的朱琳下一轮的对手将是荷兰选手、现世界排名 139 位的霍根坎普，有趣的是，霍根坎普前两轮都是因对手退赛而晋级。

## 国米官方宣布拜仁飞翼加盟 1500 万买断签 4 年半

北京时间 1 月 10 日，国米官方宣布签下拜仁的瑞士国脚沙奇里，双方签约 4 年半，此前媒体均认为这笔交易是先租后买，但国米果断将沙奇里买断，据悉，蓝黑军团为此掏出了 1500 万欧元。

昨日，国米已经宣布就沙奇里的转会和拜仁达成一致，当时媒体普遍认为国米先是用 200 万欧元租借半个赛季，随后再用 1300 万欧元的价格将其买断，但是最终国米果断的将其买断，一次性付齐 1500 万欧元。

沙奇里和国米签订了一份为期 4 年半的合同，将确保这位瑞士国脚在梅阿查球场效力至 2019 年。国米也在官网上感谢了拜仁和意大利足协，帮助球队可以迅速地这笔交易。

在拜仁慕尼黑俱乐部的 2 年半时间，沙奇里已经随队夺得了世俱杯、欧冠、欧洲超级杯、德甲、德国杯和德国超级杯冠军等几乎所有能拿到的荣誉，在加盟国际米兰之后，有望获得更稳定出场时间的他期待着更好的表现。

星报综合